



# АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ  
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053

+38 044 486 28 78 +38 067 103 58 88

info@auc.org.ua amu.inform@gmail.com t.me/auc\_ua auc.org.ua

**Голові Верховної Ради України**

**Руслану СТЕФАНЧУКУ**

**Вельмишановний пане Голово!**

Звертаємось до Вас в зв'язку з ініціативами вилучити з доходів місцевих бюджетів 4% ПДФО та ПДФО з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу.

Зменшення частки місцевих бюджетів в ПДФО на 4%, введених з 2022 року для стримування росту тарифів на тепло, призведе до зриву опалювального сезону та об'єктивного зростання тарифів. Адже за 2022-23 роки муніципалітети надали допомогу підприємствам ТКЕ на 62,4 млрд грн, в той же час отримали від 4% ПДФО 18,6 млрд грн. Більше того, пунктом 1.2. статті 7 Висновку Єврокомісії від 17 червня 2022 року щодо заявки України на членство в Європейському союзі, як позитив відзначено фінансове підкріплення реформи децентралізації збільшенням ПДФО для місцевих бюджетів до 64%. Для збереження системи теплової генерації в Україні та уникнення стрімкого росту тарифів, просимо зберегти 64% ПДФО в доходах бюджетів громад.

Вилучення з доходів місцевих бюджетів «військового» ПДФО це руйнування системи державної оборони, яка сформована з 24 лютого 2022 року як взаємодія централізованого забезпечення Міністерства оборони України та мережі понад 1000 джерел фінансування та обслуговування сил безпеки й оборони з місцевих бюджетів.

За 2022-23 роки, з початку повномасштабного вторгнення, органи місцевого самоврядування отримали 106,4 млрд грн «військового» ПДФО, з якого 45% спрямували прямо на допомогу силам безпеки та оборони, крім того забезпечили фінансування делегованих державою без надання компенсації повноважень та надання мешканцям громад безкоштовних послуг, встановлених законодавством.

Прикладом такого забезпечення є безкоштовне харчування дітей, постраждалих внаслідок бойових дій, - Постанова Уряду від 01.06.2023 номер 547 передбачила безкоштовне харчування 1 млн 640 тисяч дітей, що коштуватиме за два роки 28,7 млрд грн, але фінансування з державного бюджету не передбачила.

Витрати місцевого самоврядування, пов'язані із військовими діями, перевищують розмір надходжень від «військового» ПДФО мінімум на 77%, адже це не тільки допомога силам безпеки й оборони, але й забезпечення ВПО, розчищення й відновлення зруйнованих вибухами будівель й інфраструктури, утримання лікарень, в тому числі поряд з лінією фронту, надання допомоги сім'ям військовослужбовців. Відбудова зруйнованих об'єктів інфраструктури, житла в громадах й відновлювальні роботи станом на сьогодні профінансовані з державного бюджету лише на 0,84% з необхідних й проводиться з джерел, пошуком яких займається місцеве самоврядування.

Більше того, для військових підрозділів кошти органів місцевого самоврядування є суттєвим запобіжником від втрат людей і техніки, а також механізмом ефективного забезпечення на різних етапах служби. Адже доступ до постачання за кошти органів місцевого самоврядування є значно простішим, швидшим і прозорішим, ніж до постачання Міністерства оборони України.

**Запобіжником неналежного для військового часу використання коштів можуть бути цільові захищені статті видатків місцевих бюджетів, сформовані з 70% «військового» ПДФО, так званий «бюджет безпеки й оборони» з замороженням реверсних вилучень.** З бюджету безпеки й оборони витрати слід передбачити виключно на допомогу силам оборони й безпеки, об'єкти захисту, забезпечення ВПО, подолання наслідків руйнації внаслідок вибухів й розвиток ВПК. Таким чином, «військове» ПДФО залишиться мобільним й прозорим в органах місцевого самоврядування й продовжить служити нашій спільній Перемозі.

**Для збереження ефективної системи оборони України та єдності публічної влади України, просимо Вас зберегти ПДФО з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу в доходах місцевих бюджетів у 2024 році та легалізувати можливість місцевого самоврядування надавати пряму допомогу силам оборони, підтримавши законопроекти №№ 9559-д та 9560-1.**

*Схвалено Правлінням  
Асоціації міст України  
5 вересня 2023 року*